ЗАДАНИЯ.

1. Когда М. В. Ломоносов после прокаливания сосуда с металлами отламывал запаянный кончик сосуда, то масса вместе с отломанным кончиком оказывалась больше, чем масса сосуда с металлом до прокаливания. Объясните это явление.
 2. Объясните, не противоречит ли закону сохранения массы веществ:                                                                                                           а) факт, что при сжигании дров в печи или на костре остаётся небольшая кучка золы, масса которой значительно меньше массы использованных дров;                                                                                  б) факт, что масса проржавевшего ведра может оказаться несколько больше, чем масса такого же нового ведра;                                          
в) наблюдение, как горящая свеча тает на глазах, оставляя лишь маленькую лужицу расплавленного парафина.
 3. Лабораторный анализ почвы показал, что на 100 г её приходится 0,1 г кислоты (в пересчете на HCI). Вычислите массу гашёной извести, которая потребуется  для полной нейтрализации 500 г такой почвы. 
 4. В раствор серной кислоты, масса которого 200 г, поместили гранулы цинка. Реакция закончилась, а часть цинка осталась неизрасходованной. Выделившийся водород составил 0,1 моль. Какова массовая доля серной кислоты в исходном растворе?  
  5. В 1745 г. М. В. Ломоносов писал: « Элемент есть часть тела, не состоящая из каких-либо меньших и отличных между собою тел… Корпускулы есть собрание элементов в одну небольшую массу…  Корпускулы однородны, если состоят из одинакового числа одних и тех же элементов, соединенных одинаковым образом… Корпускулы разнородны, когда элементы их различны и соединены различным образом или в различном числе; от этого зависит бесконечное разнообразие тел…»                                                   Сопоставьте приведённую выдержку с современными представлениями о молекулах и атомах; замените в цитате выделенные слова (элемент, тело, корпускула) теми, которые мы применили бы в настоящее время (вещество, молекула, атом). 
6.  До возникновения учения об атомах химики в течение многих веков безуспешно пытались с помощью химических реакций превратить неблагородные металлы в золото. Как объяснить в свете учения об атомах неосуществимость этой задачи? 
